

2004年,新密一对夫妻生下五胞胎引关注 15年过去,五胞胎怎么样了? 夫妻俩是如何过来的? 五胞胎爸妈的别样生活:每天像打仗 累并幸福着



快乐的五胞胎



每天张晓敏用电动三轮车接送五胞胎上下学



出生两个月后的五胞胎 梁冠山 摄



李灿军和张晓敏夫妇,累并快乐着



五胞胎和姐姐李莹一起玩耍

“一个都不能少”

有一天晚上,张晓敏在睡梦中一下子惊醒了,身体也随之出现了异常。她被紧急送往河南省妇幼保健院。“大夫来一看,羊水破了,宫缩症状强烈,不生不行了。”李灿军说,妻子当即被推进了产房。

2004年11月21日傍晚,怀孕只有31周多的张晓敏被迫提前剖腹产。虽然10多年过去了,但至今她依然清晰地记得产房里的惊喜或叫惊叫:“孩子们被抱出来时,隐约听见医护人员的声音喊是‘四朵金花’,我们也是按4套东西准备的。”

张晓敏说,她悬着的心就要落地时,却听到喊叫:“不对劲儿,里面还有一个,快点、快点,准备第五套东西!”而在产房外的李灿军也是焦急万分。五胞胎因早产了两个半月,

“最怕孩子生病”

“5个小家伙的身体非常虚弱,老二还患有先天性心脏病。我们两口第一次见他们,还是在两个月后孩子们出院时,当时连顺序也分不清。”李灿军笑着说,也只能靠他们头上的布贴来分辨,一下子多5个孩子,夫妻俩一时还难以适应。

生儿育女,对很多家庭来说是最幸福的事情。然而,在自己的院落里,张晓敏说起往事却哭了起来,一旁的孩子给她递来纸巾:“孩子多,光奶粉钱就掏不起,我也没了母乳,家里缺人手,往后的日子真不知咋办?可愁!”

五胞胎从郑州回到农家的第一天,夫妻俩手忙脚乱,度过了一个不眠之夜。而这仅仅是

最小的孩子体重只有1公斤,最大的体重也不到1.5公斤。

“五胞胎一出生便被抱进重症监护室,情况比较危险,病危通知书都下了。”李灿军皱紧了眉头,妻子怎么样?孩子们都好吗?这是他一生中煎熬的时刻。

而让他更忧虑的是,这个过程所需的治疗费高达10多万元,简直是天文数字。李灿军说,当初进医院时只带了两三千块钱,很快花完,又向亲戚朋友借了7万多元,也花完了。“孩子们在省妇幼住了俩月,直到2005年1月21日出院时,还欠8万多块钱。但实在筹不来钱了,就给医院打了欠条,到现在还欠着呢。”

“不是不想还,用钱地方多,日子总是紧巴巴。”当时他的月薪才几百块钱。他为五胞胎取

名:老大李奇、老二李展、老三李宁、老四李畅、老五李岩。

短暂的喜悦过后,养育的艰辛随之而来。一些好心人也频频打电话或上门来表达领养孩子的意愿,“孩子多,负担太重,5个孩子像跳进了火坑,不一定能养活,跟着有钱的家庭总比待在你们这个穷家强!”一些亲朋也这样劝他们。

然而,张晓敏的意志很坚决,全给婉拒了。“有些父母早年忍痛把骨肉送出去,到晚年又忏悔了四处寻亲,我不想让自己抱恨终身。”看见有人上门来领养,她会紧紧护着几个孩子,含泪对丈夫说,“不能把骨肉送人,就是我们苦死累死,也要把孩子养大,一个都不能少,少了谁我都活不下去。”

不住另一个,只能眼睁睁看着她拉到床上。清洗尿布和衣服,也是大“工程”,累得人招架不住。”

虽然照料五胞胎又苦又累,但夫妻俩一点也不后悔。“平日里好好的还行,最怕孩子生病。”张晓敏说,“3岁前,孩子们很容易生病,往往是一个孩子生病,其他的孩子就会跟着生病。喂药时,孩子们哭,我也会跟着哭。”

孩子们上了小学后,每天5点钟张晓敏就起床了,做好早餐,叫醒孩子们吃饭,然后骑电动三轮送他们上学,中午、下午再接回来,晚上还要辅导功课,“每天跟打仗似的,筋疲力尽,总觉得睡不够觉,晚上10点钟收拾完倒头就睡。”

“挣钱,得挣钱”

当然,令夫妻俩最头疼的还是奶粉钱。他们种了3亩地,收入有限,可是五胞胎的饭量大,每天吃8顿,一个孩子每顿吃60~90毫升,一天就是一袋奶粉。

“买不起进口的,就是国产的普通奶粉一袋也要30多块钱,光奶粉钱一个月都得1000多块,我的工资全贴进去还不够。”李灿军说,有一次他听说宝宝经常吃的那个牌子奶粉要涨价,就骑着摩托车四处打听,结果把全镇的奶粉给买断了。

经济上的负担一直是夫妻俩最大的困扰。“睁眼、闭眼,想到的都是孩子们的衣食住行。”李灿军说,作为一名矿工,他现在每个月平均4000块钱,“现在吃住都在矿上,每个月基本上都是满班。”

“孩子太多,花销太大,挣钱,得挣钱。”李灿军叹了一口气。除了养家糊口之外,他还得想方设法还账。“生五胞胎时,借亲戚朋友的7万块钱总算还完了,但是吃奶粉等花销大,又借4万多块钱,至今还欠着人家3万多。”

五胞胎一天天长大,过了3岁,夫妻俩总算松了一口气。“5个小家伙的吃喝拉撒

勉强可以各自顾各自了,看着他们一块玩耍,我也很开心。”李灿军说,为了尽可能节约,他们从不给孩子用纸尿裤,也从不带孩子下馆子。

作为全职妈妈,张晓敏操持一家8口人的生活,经常“囊中羞涩”的她不得不精打细算。“小家伙们正长身体,吃得越来越多,每顿饭都得做上满满一大锅儿,米、面、油用得很快,隔不了多久,就得往家里买。”

对于穿衣,夫妻俩为省钱常去批发市场转悠。“衣服呀鞋子呀都是地摊货,很便宜,看中了一下子就买5套,有些商贩误认为我们是搞童装批发的。”

“家里有自来水,但为省水费,一般都去井边打水。”张晓敏说,15年来,他们也从不带孩子外出旅游,“别说远处了,县城都很少去。”现在五胞胎都在米村镇初中上学,“每个孩子每周得60块钱,花费也不少,有点力不从心。”

让夫妻俩欣慰的是,五胞胎非常懂事,能体谅爸妈的不易,吃穿不挑剔,不乱花钱,有了活儿抢着干,“每天五胞胎轮流着值日,刷碗、扫地都成了习惯”。

“多亏了热心人”

五胞胎的每一点成长,都让李灿军和张晓敏欣喜不已。“看着每个孩子平平安安、健健康康地成长,就是我们最大的幸福。”张晓敏说,孩子们开口叫“妈妈”,帮她做家务、端茶倒水、按摩捶背,让她觉得所有的劳累和煎熬都值得。

15年前,五胞胎出生时夫妻俩成了“名人”。“不光全镇,新密市都知道。”李灿军说,他们一家也一度进入了央视等媒体的视野。新密摄影家梁冠山从孩子出生那年起,就一直密切关注着五胞胎一家的生活。

“孩子们奶粉不够吃,一家奶粉企业慷慨解囊,无偿提供了两年的奶粉;穿衣缺口大,亲朋好友、左邻右舍纷纷上门捐助。”梁冠山表示,尤其郑州中康医院院长岳建华等热心人,几乎每年都到村里探望并提供物资帮助,令人很感动。

全家生活困难,新密市民政局及时解决了低保待遇。去年,在新密市纪委监委一位领导的关心帮助下,为五胞胎添置了一套崭新的书桌及两张高低床,并且把简陋的房间进行了装修,使得这个家显得更加整洁、温馨和舒适。

“去年,我左眼做了手术,有半年没去

矿上上班,家里最大的经济来源断了。大姐李莹又考入新乡医学院,很发愁。”李灿军说,关键时刻多亏一位郑州热心人,不仅承担了大女儿全部学费,而且还承担了生活费,解了燃眉之急。

15年来,社会各界带给五胞胎家庭很多帮助。“欠的债,包括省妇幼保健院在内,没有一个人主动向咱们讨要或者催促;一些好心的邻居或网友,还会给我们拿来或寄来一袋米、一壶油或一套书,都让我们感激不尽。”张晓敏说,“这些年来,真是多亏了好心人的帮助,让我们从艰难的日子里挺了过来。”

“孩子们很爱学习,每年下来,收获了不少奖状或荣誉证书。”张晓敏说,这让她们夫妻俩特别开心。“孩子们大了,最难熬的时候过去了。一切往前看吧,虽然今后的负担会越来越重,但不管遇到什么困难,都会和孩子们在一起。”

现在,李灿夫妻俩的最大心愿是,将孩子们送进大学校园,“一个都不能少”。他笑着说,“养育五胞胎的过程不堪回首,但其中的幸福,他人也无法体会。”他相信,孩子们总会慢慢地长大,“挺住了,我们的好日子还在后头呢!”

公告		刊登热线: 0371-56568143
公告		
河南德恩投资担保有限公司广大投资客户:		
河南德恩投资担保有限公司注册地址位于郑州市金水区经三路财富广场5号楼1单元21层西北户,办公地址:郑州市金水区经三路财富广场5号楼1单元21层西北户,该公司涉嫌非法吸收公众存款,现此案件已由郑州市公安局丰产路分局经侦专业队受理侦办。为挽回客户损失,请未进行报案确认债权的广大客户于2019年5月31日前到该案专案组报案确认债权。如对上述内容有异议,请在《公告》见报之日起5个工作日内向我局书面提议。否则,该单位将以公告内容按照已收集材料确定债权。		
专案组地址:郑州市农业路经一路南100米路西丰产路派出所二楼		
联系电话:0371-86250209(韩警官、晏警官)		
(注:报案确认债权时间法定节假日除外)		
特此公告!		
郑州市公安局丰产路分局		2019年2月19日